

数百摄像头录下歹徒身影

常州“1·28”闹市抢劫血案告破

光天化日之下,两名歹徒试图抢劫38岁的谢女士,见谢女士反抗并高呼“抢劫”,两歹徒用刀捅了谢女士数刀后,仓皇逃走,这就是1月28日早晨,发生在常州市中心小河沿菜场前、震惊常州的“1·28”血案。经连续六昼夜全力奋战,常州警方日前赶赴连云港将主要犯罪嫌疑人祁明周抓获,成功破获此案。

——快报记者 葛小林 文/摄

嫌疑人指认现场 数百群众围观

昨天下午2点10分左右,小河沿菜场前已经围满了群众,差点造成交通堵塞。原来,他们听说公安局破了1月28日的那个抢劫案,抓到了抢劫女司机的人,那人等会就要来指认犯罪现场了。常州警方出动了10名特警和20余名武警拉起了警戒线,在现场维持秩序。

2点20分左右,接连几辆警车进入警戒线,其中一辆银白色的现代商务车车门打开,一名警察和一名便衣民警搀扶着一年轻瘦个男子下车,那男子身穿黑色棉袄、下身穿深色牛仔裤。据办案民警介绍,犯罪嫌疑人叫祁明周,连云港人。1月28日,他就身穿这身衣服。

祁明周没戴手铐,但戴着脚镣,走路一摇一晃的。他说,“我那天逃跑时摔了三个跟头,膝盖都摔青了,到现在还疼。”

人们对祁明周责骂不断,而祁明周也一直低着头。

按警方程序,祁明周指认现场后,便被民警押回车内。这时,受害者谢女士的丈夫王先生向常州公安局的代表送上锦旗。王先生说,非常感谢公安局能迅速破案。目前他妻子的伤势已经好转,不出意外的话,春节应该能回家过年了。

嫌疑人是两个人 一见义勇为者被误会

1月28日早晨6时许,38岁的谢女士驾驶一辆黑色海马轿车,搭载一饭店老板来到小河沿菜场门口。饭店老板进菜场买菜,谢女士在车内等候。6时30分左右,两名男子分别从副驾驶位置及后座上车,用匕首将谢逼住,

要谢开车、交出手机。但谢女士打开车门并高呼“抢劫”,两名男子将谢拉住,对其连捅数刀后仓皇逃离。

此案发生在常州市中心繁华地段,犯罪分子光天化日下持刀伤人,火焰嚣张,引起新闻媒体和网络舆论的高度关注,群众反响强烈。常州市公安局要求刑警支队、天宁分局等相关职能部门立即组成专案组全力组织侦破,市公安局分管局长深入专案组指导破案工作。

专案组民警调取了小河沿周边两三百个监控摄像头资料,甚至连商场内的监控录像也没错过。侦查员就盯在录像前一秒钟一秒钟地辨认,很快这两三百个监控资料就勾勒出犯罪嫌疑人的行动轨迹:当天早晨6点38分,两犯罪嫌疑人对谢女士实施抢劫,嫌疑人甲从现场逃至小河沿与延陵东路交叉路口后,沿延陵东路北侧逃至北大街路口,再沿北大街东侧逃至局前街,再沿局前街北侧逃至“京城豪苑”工地门前公交站台后去向不明。嫌疑人乙从现场逃至小河沿“江苏银行”门前时,先后摔了三跤,随后穿过延陵西路沿公园路逃至“银星宾馆”,从宾馆地下停车场逃至公园路、青云坊路口,再沿青云坊逃至“红星大剧院”与“南大街步行街”之间的弄堂后去向不明。

这与一些目击者所说的“三人作案”有很大出入。专案组民警再次通过对现场周边目击群众的走访,确定犯罪嫌疑人为两名男青年,而第三人其实是一名见义勇为的路人,发现谢女士遭到抢劫后,他奋勇上前追赶,但两犯罪嫌疑人跑得快,再加上他们手中有刀,那路人便返回,参与对谢女士的救助。



犯罪嫌疑人祁明周在指认现场。

看守所教官认出疑犯 他目前是在保外就医

专案组民警告诉记者,他们在监控录像中不断筛选,得到了两名犯罪嫌疑人不同角度的画面,再结合走访反馈,基本能确定犯罪嫌疑人甲,25岁左右,讲普通话,身高1.75米左右,体态中等,长脸,碎发,上身穿深色带毛领的棉衣,下身穿深色牛仔裤,脚穿深色运动鞋;乙,27岁左右,讲普通话,身高1.72米左右,体态偏瘦,案发后左手手掌有擦伤,双膝可能摔伤,上身穿黑色棉袄,下身穿深色牛仔裤,脚穿黄底黑面运动鞋。

同时有市民反映,1月27日曾见过穿着十分相似的两男子在市区某网吧睡了一夜。专案组分析,两人应经常混迹于网吧、游戏机室等场所;经济十分拮据;是外来人员;作案心狠手辣、不计后果,有可能曾经被公安机关打击处理过。常州警方对犯罪嫌疑人实施全城布控。

2月2日下午,专案组接到了常州市看守所的电话。原来,看守所一名教官看到公安排查布控信息后,觉得这个犯罪嫌疑人乙很眼熟,仔细想了一会,突然想起,这乙就是连云港籍28岁的祁明周。2005年9月,因涉嫌盗窃在看守所呆了3个月,后因盗窃罪被钟楼区人民法院判处有期徒刑六年,在金陵监狱服刑,后被保外就医。

据此,专案组迅速将其锁定,于2月3日凌晨5时15分左右在连云港一网吧将祁明周抓获。经审查,犯罪嫌疑人祁明周交代了伙同他人小河沿菜场抢劫作案的犯罪事实。现专案组正在组织对另一涉案人员的抓捕工作。

去年无锡问责88人 9人是县处级以上干部

快报讯 昨日无锡市纪委透露说,2009年全年全市各级纪检监察机关共立案262个,开展专项检查和专题检查1934次,发现并督促整改问题1063个,完善规章制度1070项,88人因工作执行不力被追究责任,其中24人受到纪律处分,64人被诫勉谈话、通报批评、调离岗位或免职。据了解,88名被问责的人中,县处级以上领导干部有9人。

此外去年全年,无锡市深入开展“双清双集中”和“小金库”治理工作监督检查,查实36家行政机关未纳入财政统一管理的房产118处、土地使用权63处,未办“两证”建筑项目188个;市级108家全额拨款事业单位应撤销账户119个,待处理资金2306万元。市纪委对有关问题全部进行了纠正,立案查处了3名党员干部,另有1人被发现贪污“小金库”款项100多万,被移送司法机关处理。(金辰 陈超)

吉祥物“梅妹” 将亮相太湖梅花节

快报讯 昨天,记者从太湖国家旅游度假区获悉,为期一月的第14届太湖梅花节将于2月27日拉开帷幕。本届梅花节主题定位为“梅花笑迎世博,欢乐畅游太湖”,并将正式推出吉祥物“梅妹”。

据了解,本届梅花节开幕式将在上海旅游集散中心举行,“太湖游古村风——苏州金庭”将获“世博旅游示范点”授牌。继上届梅花节苏、宁两地联手打造大型活动获得成功,本届太湖梅花节将继续与南京梅花节合作,举行“对接世博,苏宁携手梅花节大型推广会”。

据太湖国家旅游度假区有关负责人介绍,梅花宝宝“梅妹”作为太湖梅花节的品牌吉祥物,将首次在开幕式上亮相。(陈泓江)

春节期间苏州客房 涨幅不得超50%

快报讯 2月5日,苏州市物价局公布了苏州市春节期间旅行社客房市场平均价格。从2月14日到2月20日,旅行社客房必须实行明码标价并公示,销售价格在市场平均价的基础上最高上浮不得超过50%。

据了解,此次公布的平均价格由苏州市价格协会旅行社行业分会测定。以二人间客房为例,根据企业价格等级不同,客房价格从最低三级的100元/天1间到最高特一级的350元/天1间不等,其他等级和未评审价格等级的旅行社,客房价格不得超过三级旅行社的市场平均价格。

苏州市物价部门强调,客房价格应在醒目处公示,对不实行明码标价规定和客房价格超过公布的市场平均价格及其规定的合理幅度的行为,物价部门将依法予以查处。(陈泓江)

“吴介璋棺木” 入土为安

快报讯 快报今年1月27日以《“吴介璋棺木”无锡见天》为题,报道了在无锡发现的辛亥革命名人吴介璋墓。昨日考古爱好者贾扬老师告诉记者,在和他们和无锡市文管部门的关心下,“吴介璋棺木”昨日已经入土为安。

位于无锡市滨湖区莲花山山麓的水塘今年1月份抽干水,在淤泥里露出半截棺木,经无锡市商业职业技术学院贾扬老师求证,此为“吴介璋棺木”。考虑到保护辛亥革命名人的实际情况,文物保护单位也派人多次前往实地考察。昨日上午8点钟,无锡市商业职业技术学院和文物保护单位有关负责人召集人手,一直到下午2点半才把埋在淤泥里的棺木棺材搬出,并在相隔不远的山坡上挖坑掩埋。(陈超)

疾驰面包车碾过2岁女童

可怜的孩子内脏多处损伤生死未卜

昨天下午,在常州儿童医院重症监护室门外,已经一天一夜没合眼的吴女士还在焦急等待着,只要里面稍有动静,她便立即起身跑去察看。吴女士怎么也没想到,年仅2岁的女儿就在自己眼前被汽车从身上碾过。

2月4日下午4点30分,吴女士的女儿欣欣(化名)在常州大学新村健身广场上玩耍,吴女士就站在对面路边不远处看护。没过多久,欣欣可能是玩累了,便向吴女士跑去。就在这时,意外发生了。伴随着一阵刺耳的刹车声,欣欣被一辆疾驰而过的昌河面包车撞倒,随后又滚到车子前后轮中间。由于面包车没能立即刹住,后车轮重重地从欣欣腹部碾了过去。看到这一幕,吴女士当时傻了眼,发了疯似的冲过去,从地上抱起已经昏迷的欣欣。

车祸发生后,吴女士立即把欣欣送往附近医院抢救,由于伤势严重,又转往常州市第二人民医院。二院医生考虑到小孩子的肝、脾脏破裂,病情复杂,建议立即转往常州市儿童医院救治。

欣欣被送到常州市儿童医院已经是晚上10点,医生迅速对其进行了手术。该院外科袁主任向记者介绍,欣欣被送来时病情非常严重,脾脏中下极破裂,裂口达到脾门;肝脏第六段破裂,胃壁多处挫裂伤,胰腺挫裂伤,后腹膜血肿,降结肠肠壁挫裂伤,腹腔有积血,属于多脏器损伤。医院对欣欣进行了脾修补、肝修补、胃壁修补、降结肠修补术,并对胰膜切开进行止血引流和腹腔引流术。

袁主任说,在手术中院方考虑到孩子才2岁,如果全部脾脏切除,将会影响免疫力,容易引起暴发性感染,同时处于血液高凝状态下,危险性很大,因此,采取了保脾手术。虽然10多个小时的手术很顺利,但截至记者发稿时,欣欣还在重症监护病房接受医生救治,仍未脱离生命危险。

昨天吴女士告诉记者,他们是安徽人,来常打工已经10多年了,租住在大学城附近。家里经济也不富裕,主要靠做瓦工粉



在重症病房中的小欣欣,还未脱离生命危险。

刷活维持生活。“当时小孩脸色苍白,嘴里不停地吐出血来。”吴女士伤心地说,事故发生的地点,是大学新村的一条小路,不过5米多宽,面包车竟然开那么快。在从欣欣身上碾过后,面包车继续开出去10多米才停下,路上留下了一道长长的轮胎印。

车祸发生后,面包车司机被警方带走去做调查。有关事故的责任,到昨天记者发稿时,还没有进一步的进展,而警方也尚未就此事故来找吴女士一家了解情况。

见习记者 姚斌
快报记者 刘国庆